



对历史的铭记,是为了更好前行。9月3日上午,北京天安门广场,军旗猎猎,步履铿锵,铁甲奔流,鹰啸苍穹。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要忠实履行神圣职责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话时指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬,也是对人民军队在新征程上夺取新的胜利的厚托厚望。

80年前,中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今,当受阅部队豪迈走过天安门广场,人民军队,这一钢铁铸就的胜利之师,走向强军兴军新征程,走向新的胜利,铸就新的辉煌。

忠诚不渝:铁心向党军魂永固

3日上午,伴随激昂军乐,空中护旗梯队悬挂中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗,拉开了分列式序幕。

党旗所指,正是军旗所向。党给我们这支军队注入了不可战胜的灵魂。这灵魂,是坚定的信仰、坚定的信念。这是人民军队区别于古今中外任何一支军队的优势所在,也是我们无往而不胜的命脉所在。

回望历史,党指挥枪的根本原则和制度在斗争中诞生、在坚守中赓续、在传承中完善。

埃德加·斯诺记载偶遇过“一个露齿而笑的红小子”,他们曾“大谈恋爱、战争及其可能的结果”。

“这场战事结束后,预备干什么……那时我已经死了,我们大半都将死在这场战争中。”这个红小子微笑着说,目光泰然地望着斯诺。

何以让一名军人从容赴死?何以让一支军队不可战胜?

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

新华社记者 李秉宣 梅世雄 于晓泉

老战士激动地说。

百战余生的他们,皱纹里,镌刻着时光的印记;双眸中,闪耀着信仰的光芒。

正是千千万万像这些老战士老同志一样的革命将士,矢志不渝听党话、跟党走,在挫折中愈加奋起,在困苦中勇往直前,才铸就了拖不垮、打不烂、攻无不克,战无不胜的钢铁雄师。

这是平型关大捷纪念馆展示的以师为单位的抗战时期日军与八路军的兵力装备对比,差距触目惊心!

中国共产党领导的这支军队人数仅4万余、不少士兵甚至还没有一支枪,但在穿上八路军军装、跟随八路军赴抗日前线的美国著名记者史沫特莱心中,“这是一支坚不可摧的队伍”。

她用文字向世界宣告:共产党领导的这支军队“人人都准确地知道打击什么和为什么而战”。

打击什么、为什么而战,是共产党领导的这支军队从诞生开始就注入血脉的红色基因。

从南昌起义打响“第一枪”,到三湾改编“支部建在连上”,再到古田会议“思想建党、政治建军”,血与火的斗争、生与死的考验,熔铸出人民军队的建军之本、强军之魂,形成了全党全军的共同意志和行动纲领。

90多年来,我军之所以能够始终保持强大的凝聚力向心力战斗力,不断从胜利走向胜利,一个重要因素就是我军在党的绝对领导下锻造形成的强大政治优势。这是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

古老的天安门城楼,见证多少岁月沧桑。9月3日,6位从烽火硝烟中走来的抗战老战士老同志代表受邀观礼。

习近平主席登上城楼,与他们一一握手。这一握,情深义重;这一握,致敬忠诚。

“共产主义是我一生的信仰。”99岁的申秉宸,这位有着82年党龄的新四军

年龄不足25岁的年轻官兵,用生命践行了“为人民牺牲一切”的铿锵誓言。

更令人感动的是,刘老庄82烈士牺牲后不久,当地82名青年毅然参军,组成了新的“刘老庄连”。

今天,“刘老庄连”官兵编号,已从83号延续到了6679号。

抗日战场上,“父送子、妻送郎、兄弟争相上战场”的动人场面,随处可见。人民用最朴素的方式,表达对子弟兵最深厚的感情和最坚定的支持。

在抗日战争最为艰难的时刻,毛泽东在《论持久战》中写下了著名论断:“战争的伟力之最深厚的根源,存在于民众之中。”

人民军队的根基在人民,血脉在人民,力量在人民。抗日战争是一场全民参与的人民战争,军队与人民水乳交融、生死与共的亲密关系,在这场伟大斗争中得到最充分体现。

人民军队之所以能够以弱胜强、坚持长期抗战,最根本的原因就是深深植根于人民群众的沃土之中,与人民同呼吸、共命运、心连心。

沂蒙山区的红嫂故事,军民鱼水情的典范。1941年冬,日军对沂蒙山区进行大“扫荡”,一名八路军小战士负伤与部队失散,被哑女红嫂明德英发现。当时伤员失血过多昏迷不醒,红嫂毅然用自己的乳汁喂养素不相识的战士,将他从死亡线上拉回。之后她又杀了家中仅有的一只母鸡为伤员补身体,冒险上山采药,精心照料直至战士康复归队。

“最后一碗米”、“最后一件老棉袄”、“最后一个亲骨肉”……亿万百姓为全民族抗战献出所有,军民一心,血战到底。

在史沫特莱的笔下,有这样一个故事——

她在秋收的行列里,发现一个身背

一百五六十斤糜子的老八路,走近一看,竟然是朱德。她写道:“朱德穿着自己打的草鞋,奔波在烽火连天的抗日前线;他通宵达旦地工作,竟和战士一样每月只有一块钱的津贴,因而不得不戒掉了纸烟。朱德用最大众化的语言诠释了这一切:‘八路军是穷苦人民的军队,不管是当官的,还是当兵的,都是为人民谋利益的。’”

1942年11月23日,1.3万日伪军将方圆40公里的马鞍山地区围成铁桶,妄图绞杀包围圈内的2万多抗日军民。生死之夜,八路军冒着弹雨“三进三出”包围圈,以牺牲400多人的代价,营救出6000多名群众。

“马石山十勇士”等永不磨灭的英雄番号,承载着人民军队与人民群众生死与共的永恒情感。

军民团结如一人,试看天下谁能敌。历史雄辩地证明,人民是军队最坚实的靠山,是战争最深厚的伟力。新时期强军事业必须始终坚持人民战争的战略战术,保持同人民群众的血肉联系,永远做人民的子弟兵。这是抗战胜利留给我们的宝贵启示,也是人民军队永葆生机活力的关键所在。

正如习近平主席所强调的:“只要始终站在人民立场上,赢得最广大人民衷心拥护,就能构筑起众志成城的铜墙铁壁。”

矢志一流:自我革命开新图强

军事航天部队方队首次以战略兵种名义接受检阅、网络空间部队方队首次接受检阅、信息支援部队方队首次亮相天安门广场……3日上午,“4个军种+4个兵种”新型军兵种结构布局首次集体受阅。

当“东风-5C”液体洲际战略核导弹压轴登场,“打击范围覆盖全球”这一简短说明,让现场响起热烈的掌声。

“光之利刃”、“镇海神兵”、守望国家空天安全的“千里眼”、多域慑战制胜的“点穴”利器、捍卫民族尊严的战略“王牌”……多数受阅武器装备首次亮相,不少网友自嘲“军迷”变“军官”。

人民军队奋进建军百年的崭新亮相,源自强军十年的踔厉奋发、换羽新飞。

十年前,2015年胜利日大阅兵,也是在庄严的天安门城楼,习近平主席向世界宣布:中国将裁减军队员额30万。

人民军队在统帅的擘画下,开启了一个变革图强的新时代。

十年间,党中央、中央军委和习近平主席以前所未有的决心和力度,领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革。

新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的是习近平主席领航掌舵、习近平强军思想科学指引。

“改革是强军的必由之路,必须推进军队组织形态现代化,构建中国特色现代军事力量体系,完善中国特色社会主义军事制度。”习近平强军思想这一重要内涵,深刻回答了强军兴军的必由之路这个重大问题。

党的十八大以来,深化国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳,集中打了领导指挥体制改革、规模结构和力量编成改革、军事政策制度改革“三大战役”。我军组织架构实现历史性变革,力量体系实现革命性重塑,中国特色社会主义军事政策制度体系基本框架构建形成,我军体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

惟改革者进,惟创新者强。人民军队的力量来自改革创新,人民军队的胜利来自改革创新。

8万羽和平鸽展翅高飞,8万只气球腾空而起……

中国人民实现民族独立和人民解放,赖于一支英雄的人民军队;

中华民族实现伟大复兴,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队;

各国人民携手构建人类命运共同体,呼唤一支为世界和平与发展作出更大贡献的中坚力量。

军旗飘扬向未来。这支迈向世界一流军队,不断从胜利走向新的胜利!

新华社北京9月12日电



2025中国文化旅游产业博览会 在武汉开幕

9月12日,观众在2025中国文化旅游产业博览会上观看泉州提线木偶表演。

9月12日,2025中国文化旅游产业博览会在武汉开幕,本次博览会以“深化文旅融合 畅享美好生活”为主题,融合“展、演、销、游”四大功能。4万平方米的室外展区展示以“河山添锦绣”为主题的文旅IP花车矩阵,6万平方米的室内展馆集中展现文旅新业态、新场景、新产品,涵盖数字集群、智能导览、低空文旅、非遗文创等方面,吸引了国内2000余家参展商以及50家海外旅行商参展。

新华社记者
伍志尊摄

致同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司债权人:

根据山西省工信厅《拖欠民营企业有分歧欠款化解政策指引》的相关内容,同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司现将以下事项予以登报声明:

一、债务解决

同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司现有部分债务,相关债权人至今未能联系上。为处理该部分债务,维护单位声誉,现就以下债务予以公告告知处理:

债权人名称	债权金额(元)	发生时间
北京市博恩兆生环境工程有限责任公司	369000	2012年4月
大同市百隆电器销售有限公司	246891.81	2016年7月
山西诚威工程监理有限公司	120000	2011年12月
中国煤炭地质总局煤航地质勘查院	110000	2018年12月
徐州五洋科技股份有限公司	64341	2015年1月
新乡市万和过滤技术股份公司	50895	2013年9月
河南宝鼎建设工程有限公司	34000	2016年10月

二、对接处理

请上述债权人在本声明发布之日起30日内,与同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司财务部门联系,处理相关债务事宜。联系方式如下:

联系电话:0349-6182031

联系地址:山西省朔州市朔城区红旗牧场同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司

三、逾期后果

逾期未与同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司对接处理相关债务的,不利后果由债权人自行承担。

特此声明

同煤浙能麻家梁煤业有限责任公司

2025年9月13日

遗失声明

●山西晋德康华科贸有限公司不慎遗失公章,声明作废。

●阳高县安德堂大药房有限公司不慎遗失法人章(法人:吴建辉),声明作废。

●曹帅不慎遗失复地御澜湾11号楼1-2层7号商铺的统一收据,收据号:0063727,金额:1224000元,声明作废。

●白雪冰不慎遗失大同市大庆路南侧嘉乐园小区2幢5单元11层31号,契税收据,收据号:0602025,金额:3352元,声明作废。

●刘春光不慎遗失安益前街45号2-2-12号房的大同市平城区(棚改PPP项目安益街南侧)房屋征收证,同平城征字安益园88号,声明作废。

社会公平正义法治保障更为坚实

社会公平正义,是发展所需、民心所向。

最高人民法院副院长贺小荣介绍,“十四五”期间,全国法院依法严惩涉黑涉恶、电信网络诈骗、网络暴力等违法犯罪,一审审结刑事案件523.1万件;一审审结涉教育、就业、养老、医疗等民生案件2346.6万件,依法治理高额彩礼、知假买假等群众反映强烈的问题。

法律监督是检察机关的主责主业。

数据显示,2021年1月到今年6月,检察机关对侦查机关应当立案而没

立案

大数据显示,“十四五”期间,检察机关共办理生态环境领域公益诉讼案件34.8万件,其中90%是行政公益诉讼案件。张雪樵表示,检察机关全面加强对立案、侦查、审判、执行等环节的法律监督,有力促进严格执法、公正司法。

健全公正司法体制机制,阎柏表示,下一步要深化司法权运行机制改革,深化审判权和执行权分离改革,健全国家执行体制,破解执行难;完善和落实司法责任制等。

法治服务保障大局作用充分彰显

开展涉企执法突出问题专项整治,依法平等保护各类经营主体;全国县级社会治安综合治理中心全面运行,推进矛盾纠纷预防化解法治化……“十四五”时期,法治服务保障大局作用充分彰显。

公安部副部长杨维林介绍,公安机关深入开展规范涉企执法专项行动,截至目前,已查纠刑事执法突出问题4.9万个,助力营造法治化营商环境。

加强反垄断和反不正当竞争司法,出台支持全国统一市场建设指导意见;加强涉外和海事审判,加强对外投资司法保护,依法维护“走出去”企业的合法权益……人民法院依法履职、为经济社会发展提供有力司法服务和保障。

“十四五”期间,司法服务绿色发展更加积极主动。

数据显示,“十四五”期间,检察机关共办理生态环境领域公益诉讼案件34.8万件,其中90%是行政公益诉讼案件。张雪樵表示,检察机关全面加强对立案、侦查、审判、执行等环节的法律监督,有力促进严格执法、公正司法。

近年来,我国数字经济与实体经济的发展深度融合,催生了许多新业态,也引发了一系列新的争议和纠纷。贺小荣表示,最高法将进一步推动激活民法典第997条规定的人格权侵害禁令条款,有力有效治理网络暴力、诬告陷害等社会不良现象。

新华社北京9月12日电

声
明